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Exercice N° 1 

Etudier les limites suivantes      

𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟏

𝒙 + 𝟏

𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟐
    ;     𝐥𝐢𝐦

             𝒙→𝟐

𝒙𝟑 − 𝒙 − 𝟔

𝒙𝟑 − 𝟖
   ;   𝐥𝐢𝐦

𝒙→+∞
√𝟒𝒙𝟐 + 𝒙 − 𝒙    

𝒍𝒊𝒎
𝒙→−∞

√𝟒𝒙𝟐 + 𝒙 + 𝟐𝒙         ;           𝒍𝒊𝒎
𝒙→+∞

𝒙 − √𝒙𝟐 + 𝟏

𝒙𝟐 − √𝒙𝟐 + 𝟏
        ;         𝒍𝒊𝒎

𝒙→𝟗

𝟑 − √𝒙

𝒙𝟐 − 𝟖𝟏
 

Exercice N° 2 

1) Soit m  ∈ℝ  , Etudier la suivant m les limites éventuelles en +∞  , −∞  𝒆𝒕 𝒆𝒏   𝟏  de la fonction  

 𝒇𝒎(𝒙) =  
𝒎𝟐𝒙𝟐+(𝒎+𝟏)𝒙+𝒎

𝒙−𝟏
 

2)Soit  m  ∈ℝ  , Etudier la suivant m les limites éventuelles en +∞  𝒆𝒕 − ∞     de la fonction 

𝒇𝒎(𝒙) = √𝟒𝒙𝟐 + 𝒙 + 𝟏 + 𝒎𝒙 + 𝟏 

Exercice N° 3 

 𝑺𝒐𝒊𝒕 𝒇 𝒍𝒂 𝒇𝒐𝒏𝒄𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒅é𝒇𝒊𝒏𝒊𝒆 𝒔𝒖𝒓  𝒑𝒂𝒓 
2

( ) 1
1

x
f x

x
 


  

 e𝒕 𝑪𝒇  𝒔𝒂 𝒄𝒐𝒖𝒓𝒃𝒆 𝒓𝒆𝒑𝒓é𝒔𝒆𝒏𝒕𝒂𝒕𝒊𝒗𝒆 𝒅𝒂𝒏𝒔 𝒖𝒏 𝒓𝒆𝒑è𝒓𝒆 𝒐𝒓𝒕𝒉𝒐𝒏𝒐𝒓𝒎é ( O ,i , j )  

 𝟏)  𝑬𝒕𝒖𝒅𝒊𝒆𝒓 𝒍𝒆𝒔 𝒍𝒊𝒎𝒊𝒕𝒆𝒔 𝒆𝒏 ± ∞ 𝒅𝒆 𝒇. 

  𝟐) 𝑰𝒏𝒕𝒆𝒓𝒑𝒓é𝒕𝒆𝒓 

 

Exercice N° 4 

 

 𝑺𝒐𝒊𝒕 𝒍𝒂 𝒇𝒐𝒏𝒄𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒇 𝒅é𝒇𝒊𝒏𝒊𝒆 𝒔𝒖𝒓   𝒑𝒂𝒓 ∶  

                  
-x³+5x

f(x)=
x² +3  

Soit C la courbe représentative de f, dans un repère orthonormé ( O ,i , j )  . 

 𝟏) 𝒂) 𝑫é𝒕𝒆𝒓𝒎𝒊𝒏𝒆𝒓 𝒍𝒆𝒔 𝒓é𝒆𝒍𝒔 𝒂 𝒆𝒕 𝒃 𝒕𝒆𝒍𝒔 𝒒𝒖𝒆, 𝒑𝒐𝒖𝒓 𝒕𝒐𝒖𝒕 𝒙 𝒅𝒆  ∶  

              
bx

f(x)= ax+
x² +3

 

     𝒃) 𝑴𝒐𝒏𝒕𝒓𝒆𝒓 𝒒𝒖𝒆 𝒇 𝒆𝒔𝒕 𝒊𝒎𝒑𝒂𝒊𝒓𝒆. 

 𝟐) 𝑺𝒐𝒊𝒕 𝑫 𝒍𝒂 𝒅𝒓𝒐𝒊𝒕𝒆 𝒅′é𝒒𝒖𝒂𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒚  =  𝒙. 

 a) 𝑴𝒐𝒏𝒕𝒓𝒆𝒓 𝒒𝒖𝒆 𝑫 𝒆𝒔𝒕 𝒂𝒔𝒚𝒎𝒑𝒕𝒐𝒕𝒆 à (𝑪). 

 b) É𝒕𝒖𝒅𝒊𝒆𝒓 𝒍𝒂 𝒑𝒐𝒔𝒊𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒓𝒆𝒍𝒂𝒕𝒊𝒗𝒆 𝒅𝒆 𝒍𝒂 𝒄𝒐𝒖𝒓𝒃𝒆 (𝑪) 𝒆𝒕 𝒅𝒆 𝒍𝒂 𝒅𝒓𝒐𝒊𝒕𝒆 𝑫. 

Exercice N° 5 

 𝟏) 𝑺𝒐𝒊𝒕 2f(x)= ax +bx+c    . 

       𝑻𝒓𝒐𝒖𝒗𝒆𝒓 𝒍𝒆𝒔 𝒓é𝒆𝒍𝒔  𝒂 , 𝒃 𝒆𝒕 𝒄  𝒕𝒆𝒍𝒔 𝒒𝒖𝒆  

 𝒇(𝟏) =  𝟎 , 𝒇(−𝟏)  =  8  𝒆𝒕  𝒇(𝟒)  =  3   . 

 𝟐) 𝑶𝒏 𝒅𝒐𝒏𝒏𝒆 𝒑𝒂𝒓 𝒍𝒂 𝒔𝒖𝒊𝒕𝒆 

             𝒂 =  𝟏, 𝒃 =  −𝟒  𝒆𝒕 𝒄 =  𝟑  

    𝒂) 𝑴𝒐𝒏𝒕𝒓𝒆𝒓 𝒒𝒖𝒆 𝑫𝒇 =] −   , 𝟏]  [𝟑 ,  [. 

  𝒃) 𝑴𝒐𝒏𝒕𝒓𝒆𝒓 𝒒𝒖𝒆 𝒍𝒂 𝒅𝒓𝒐𝒊𝒕𝒆 (𝑫)𝒅’é𝒒𝒖𝒂𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒚 = 𝒙 −  𝟐 𝒆𝒔𝒕 𝒖𝒏𝒆 𝒂𝒔𝒚𝒎𝒑𝒕𝒐𝒕𝒆 à 

     (𝑪𝒇)𝒂𝒖 𝒗𝒐𝒊𝒔𝒊𝒏𝒂𝒈𝒆 𝒅𝒆 + . 

   𝒄) É𝒕𝒖𝒅𝒊𝒆𝒓 𝒍𝒆𝒔 𝒑𝒐𝒔𝒊𝒕𝒊𝒐𝒏𝒔 𝒓𝒆𝒍𝒂𝒕𝒊𝒗𝒆𝒔 𝒅𝒆 (𝑪𝒇) 𝒆𝒕 (𝑫). 



 Exercice N° 6 

 𝟏/ 𝑪𝒂𝒍𝒄𝒖𝒍𝒆𝒓 : )
3

tan(;)
3

73
sin(;)

6
sin(;)

4

51
cos(;)

3

5
cos(











 

 𝟐/ 𝑴𝒐𝒏𝒕𝒓𝒆𝒓 𝒒𝒖𝒆 : 0)xcos()xcos()xcos()xcos(   

 𝟑/𝑺𝒐𝒊𝒕 
5

2
xcosquetel,

2
,0x 




 
  . 𝑪𝒂𝒍𝒄𝒖𝒍𝒆𝒓 𝒔𝒊𝒏 𝒙  𝒆𝒕 𝒕𝒂𝒏 𝒙      𝒑𝒖𝒊𝒔 𝒔𝒊𝒏 𝟐𝒙  𝒆𝒕 𝒄𝒐𝒔 𝟐𝒙 

𝟒/ 𝑺𝒐𝒊𝒕 𝒙, 𝒕𝒆𝒍 𝒒𝒖𝒆 
2

22
xcos


   . 𝑪𝒂𝒍𝒄𝒖𝒍𝒆𝒓 𝒄𝒐𝒔 𝟐𝒙 𝒆𝒕 𝒆𝒏 𝒅é𝒅𝒖𝒊𝒓𝒆 𝒙  𝒕𝒆𝒍 𝒒𝒖𝒆 




 
 0,
2

x  

 Exercice N°7 

 𝑺𝒐𝒊𝒆𝒏𝒕 )
3

2
x(sin)

3

2
x(sinxsin)x(Bet)

3

2
x(cos)

3

2
x(cosxcos)x(A 222222 










  

 𝟏/ 𝑪𝒂𝒍𝒄𝒖𝒍𝒆𝒓 𝑨(𝒙) +  𝑩(𝒙)   𝒆𝒕  𝑨(𝒙) –  𝑩(𝒙) 
 𝟐/ 𝑬𝒏 𝒅é𝒅𝒖𝒊𝒓𝒆 𝑨(𝒙) 𝒆𝒕 𝑩(𝒙) 

 𝟑/ 𝑴𝒐𝒏𝒕𝒓𝒆𝒓 𝒒𝒖𝒆 𝒑𝒐𝒖𝒓 𝒕𝒐𝒖𝒕 𝒓é𝒆𝒍 𝒙 𝒐𝒏 𝒂 : 

      𝒂/ 0)xsin(2)x
2

cos()
2

xcos(2)xsin( 





  

      𝒃/ 0)xsin(2)xsin()xcos()xcos()xsin(    

Exercice N° 8 

   𝟏/ 𝑺𝒐𝒊𝒕 𝒇  (𝒙)  =   𝒔𝒊𝒏 ( 𝟐𝒙 ) –  𝒄𝒐𝒔 ( 𝟐𝒙 )   +  𝟏       

    𝒂) 𝑪𝒂𝒍𝒄𝒖𝒍𝒆𝒓 𝒇 ( 
8

5
 ) ;    𝒇 ( 

6

49
 ) . 

    𝒃) 𝑴𝒐𝒏𝒕𝒓𝒆𝒓 𝒒𝒖𝒆 𝒑𝒐𝒖𝒓 𝒕𝒐𝒖𝒕 𝒙 𝒅𝒆 𝑹  , 𝒇 ( 𝒙 )  =  𝟐 2  𝒔𝒊𝒏 (𝒙 ) . 𝒄𝒐𝒔 ( 𝒙 −  
4


 ) . 

    𝒄) 𝑬𝒏 𝒅é𝒅𝒖𝒊𝒓𝒆 𝒍𝒂 𝒗𝒂𝒍𝒆𝒖𝒓 𝒅𝒆  𝒔𝒊𝒏 ( 
12


) . 

   𝟐/ 𝑺𝒐𝒊𝒕  𝒈 ( 𝒙 )  =  𝟐 𝒔𝒊𝒏 ( 𝒙 +  
4


 )  𝒄𝒐𝒔 ( 𝒙 −  

4


 )  

   𝑴𝒐𝒏𝒕𝒓𝒆𝒓 𝒒𝒖𝒆 𝒈 ( 𝒙 )  =  𝟏 +  𝒔𝒊𝒏 ( 𝟐𝒙 ) . 

   𝟑/ 𝑺𝒐𝒊𝒕 𝒙 𝒖𝒏 𝒓é𝒆𝒍 𝒕𝒆𝒍 𝒒𝒖𝒆  𝒇 ( 𝒙 )   𝟎 𝒆𝒕 𝒔𝒐𝒊𝒕 𝒉 ( 𝒙 )  =  
)2sin()2cos(1

)2sin(1

xx

x




   . 

   𝒂) 𝑺𝒊𝒎𝒑𝒍𝒊𝒇𝒊𝒆𝒓 𝒉 ( 𝒙 ) . 

   𝒃) 𝑫é𝒅𝒖𝒊𝒓𝒆 𝒒𝒖𝒆 𝒕𝒈 (
8


 )  =  

21

1


 . 

 𝑬𝒙𝒆𝒓𝒄𝒊𝒄𝒆 𝑵° 𝟗  

 𝑰 − 𝟏/ 𝑹é𝒔𝒐𝒖𝒅𝒓𝒆 𝒅𝒂𝒏𝒔 𝑰𝑹 : 𝒂)  2xcos2           ;     𝒃)  3)x3
4

sin(2 


   

      𝟐/𝑹é𝒔𝒐𝒖𝒅𝒓𝒆 𝒅𝒂𝒏𝒔  2,0  :        1xsin2   

 𝑰𝑰 −  𝟏/ 𝑴𝒐𝒏𝒕𝒓𝒆𝒓 𝒒𝒖𝒆 : )x2sin(3)x2cos(3)x2
6

7
cos(32 


 

     𝟐/ 𝑺𝒐𝒊𝒕  xcos.xsin32xsin4xcos2)x(A 22   

          𝑴𝒐𝒏𝒕𝒓𝒆𝒓 𝒒𝒖𝒆 : 1)x2sin(3)x2cos(3)x(A   

     𝟑/ 𝑹é𝒔𝒐𝒖𝒅𝒓𝒆 𝒅𝒂𝒏𝒔 𝑰𝑹 : 61)x(A   



 


